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giornalistico, indegno d ' intrat tenere il ma-
gistrato penale. Del resto, io sento di aver 
fatto il mio dovere e mi riconforta il pen-
siero che la Camera, più sapiente del depu-
tato Campi, ha approvato le mie conclusioni. 
(.Approvazioni). 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
il processo verbale s ' intenderà approvato. 

[È approvato). 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo per mo-
t ivi famiglia, gli onorevoli : Cottafavi, di 
giorni 4 ; Calvi, di giorni 3 ; Ferrerò di Cam-
biano, di giorni 5 ; Romanin-Jacur, di giorni 
10; Fani , di giorni 2; Sorani, di giorni 10; 
Suardi Gianforte, di giorni 8; Niccolini, di 
giorni 2: De Nobili, di giorni 2; Di Broglio, 
di giorni 2 ; Poli, di giorni 5 ; Daneo Edoardo, 
di giorni 2; Biscaretti, di giorni 2. Per mo-
tivi di salute gli onorevoli: Picardi, di giorni 
15 e Cerri, di giorni 5. Per ufficio pubblico 
l'onorevole Rava, di giorni 4. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera che, in 
esecuzione all ' incarico datogli, il presidente 
ha chiamato l'onorevole Guicciardini a so-
stituire l'onorevole Niccolini, passato al Go-
verno, nella Commissione che esamina il di-
segno di legge: Destinazione a stazioni cli-
matiche dei boschi nazionali inalienabili del-
l 'Appennino toscano. Tale Commissione resta 
così composta degli onorevoli Matteucci, Ya- j 
Ieri, Brunialt i , Paganini , Ghigi, Gallini, Tor- j 
rigiani, Chiapusso e Guicciardini. : 

Interrogazioni. 

Presidente. L'ordine del giorno reca le in-
terrogazioni. 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
la pubblica istruzione ha espresso il desi-
derio di rispondere subito alle seguenti due 
interrogazioni degli onorevoli: Miaglia, « per 
sapere se e come, attesi gli esigui sus-
sidi accordati agli insegnanti che tennero 
nello scorso anno scuole festive, serali o 
complementari, intenda provvedere a rialzare 

il prestigio degli insegnanti e ad ottenere la 
continuazione e lo sviluppo di tal i scuole »; 
e Albertelli , « sui gravi inconvenienti che 
minacciano da tempo la reputazione e la vi-
tal i tà del Regio Conservatorio di musica di 
Parma. » 

Raccuini. Domando di parlare. 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Raccuini. Io ho presentato da vario tempo 

una interrogazione importantissima riguar-
dante l 'emigrazione per la quale sarebbe op-
portuno che il Governo rispondesse con sol-
lecitudine, perchè una parola sua potrebbe 
ritenere in patr ia parecchi emigranti . 

Ora, tanto ieri che oggi, si fanno passare 
innanzi altre interrogazioni; a questo io non 

| mi oppongo, ma chiedo allora che anche alla 
j mia, data l 'urgenza, sia data risposta pr ima 
! del turno. 

Presidente. Ella, onorevole Raccuini, può 
! aver ragione nel merito, ma Ella sa che il 
| Governo, in base all 'articolo 118 del regola-

mento, può dare la precedenza alle interro-
gazioni che crede urgenti . 

Ella si rivolga quindi al Governo per ot-
tenere che la sua interrogazione sìa svolta 
in precedenza. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per la pubblica istruzione 
per rispondere all ' interrogazione dell'onore-
vole Miaglia, di cui ho dato lettura. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per Vistruzione 
pubblica. I l numero degli insegnanti delle 
scuole serali e festive è aumentato in ragione 
inversa della diminuzione dello stanziamento 
del bilancio che ora, come l'onorevole Mia-
glia sa, è ridotto a sole lire 106,000. Come 
si vede, è difficile provvedere a tut t i gli in-
segnanti con questa esigua somma: attual-
mente il Ministero dà loro un compenso an-
nuo di lire venti che con le r i tenute si ri-
duce a lire dieiotto. Se lo stanziamento non 
verrà aumentato, difficilmente si potrà dare 
di più ed io credo anzi che sarebbe meglio 
abolire questi compensi, poco decorosi tanto 
per chi li dà quanto per chi li riceve. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Miaglia. 

Miaglia Ringrazio l'onorevole sotto-segre-
tario di Stato delle sue dichiarazioni; ma 
egli comprenderà bene che allo stato delle 
cose le scuole serali e festive, le quali in 
molti Comuni sono le uniche scuole possibili 
e veramente utili, debbono essere seriamente 


